[Tavemomuio Ocooariag - TMHMA ITOAITIKQON MHXANIKQN
Oaldooia pnyovikr & Apevikd épya

5. EEwtepkad Alpevika Epya

5.2'Epya p1E mpavi

5.2.1 levika

H nmA£ov cuvnOnc nEBoSOC KATAOKEUNC EEWTEPIKWY ALLEVLKWV
Epywy, Lblaitepa otn Ywpo Kag, eival pe ALBoppLteg

dlatdooovtal oe Tpareloeld] TPLOHOTIKA Hopdn HE
Tipoavn).

H KeKALUEVN TIPOG TO TEAQYOC TIAPELA CUVLOTA LNXOAVIOUO
aroppodnong TNG EVEPYELAC TWV KUUATIOUWY HECW TNG
Bpaonc mou MPOKAAEL,

TIAEOVEKTWVTOC WC TPOG TO KATOKOPUDO HETWIO TIOU
TIPOKAAEL HOVIHO €€ aVAKAAOEWG KUMATIONO (OTAOLUO
KOUQL).

AMO BOOLKO TIAEOVEKTNHA TWV EEWTEPLKWV EPYWV OO
ABOpPPLUTEC EVaVTIL TWV EPYWV HE KATAKOPUDO HETWTIO
glvaw n svkapio popdnic mou mapouolalouyv:

O OE MEPLKN aotoxia tou é€pyou, n Hopdry TOU
HETOBAAAETOL OpOAA amd  TIC OUVOUEL,  TOU
neplBailovioc kot

O N EMLOKEUT TNG SLATOUNG ElvaL OXETIKA £UKOAN.

Ta €pya pe ABoppUTEC TTAEOVEKTOUV ETONC WG TIPOC TN
OXETLKN €UKOAlQ BepeAlWOEWC TOUG.

YJav Baolkd pelovéktnua Ba pmopovoe va avodepbel o
LLEYAAOC OYKOC UALKWY TIOU amalLteltal,

o AOYW TWV HEYAAWV SLAOTACEWV TOU £pyou n [don
ToU ormoiou pmnopei evkoAa va ¢pBaoeL ta 100m.

H ouvnBng Siatoun pe mpavh mapouotalel Vdalo Ko
€E0AANO T,

H otéyn tou é€pyou kabopiletal amd TO MOCOOTO
UTIEPTINONONC TWV KUUATIOHWY Tou SEXETAL TIPOC TNV
TIAEUPA TNG ALUEVOAEKAVNCG.
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Ao anoyn popdnc Statopwv ta SlakplvoupEe oTa TTAPOKATW
(6e¢ KoL MAPAKATW OXAHUA):
1. oupBatiknc popdng, omou ot ABoppuég tomobeTouvTal
o€ EMAANAEC OTPWOELG TTOU Slapopdwvouv Kal th otePn
TOU €pyou
2. e otnBaio kot mAAka emkaAuvPnc yia Stapopdwon
otedng
3. oUvBeTnNCg HopdNCG, OMOU OCUVUTIAPYXOUV TIPOVHy OTNV
TIPOCAVEUN TIAEUPA KOl KoTtakOopudpo MHETWIO OTNV
urtnvepn. To teAeutaio pmopel va Stapopdwbdel amo
TIPOKATOOKEUAOHEVO LOVOALBLKO KIBwWTLO (caisson) yla va
€EUTINPETAOCEL OVAYKEC MPOCOECNG oKadWV OTNV UTTAVEUN
TIAELPAL.
Ertiong, ol kKupatoBpaloTeg pe TTPAVEC Xwpllovtal o€ auTtouG
i. TIOU EMULTPETOUV TNV UTEPTINONGN KoL
ii. O oUTOUG TToU eV eMmITPEMOUV TNV UTtepmtRdnon.
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5.2.2 Zyeblaouocg Aiarounc

Ta e€wTtepLKA ALPEVIKA £pya pe Ttpavn Sltapopdwvovtal amo

otpwon £dpaong,

KEVTPLKO TUPAVA armd KOKKwWSN UALKA Tou

nepBANAETAL A0 OTPWOELG OAOEVA PEYOAUTEPWV ALBWV
KatdAANANG Stafabuiong uéxpt tnv

eEWTEPLKN oTpwon BwpakLong amod GpucLKoUg 1) TEXVLIKOUG
oykoAiBouc.

Itn ouvexela Sidovtal SU0 TPOTELVOUEVEC TUTILKEC OLATOUEC
TIOU MmopoUlV va edappocBolv otnv mpaén He KATAAANAN
StaBabuion tou Bapouc¢ twv AlBwv kABe otpwong wote va
arnodevyetal o Kivbuvoc TNC armonmAucnC TOU UTIOKE(HLEVOU
UALKOU HEOW TWV KEVWV TNG UTIEPKEIMEVNG OTPWONC.
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Oaldooia pnyovikr & Apevikd épya

(Awatopn 1) ZuvBnKeg pn BpAVOUEVWY KUUATIOUWVY

MAdtog
oTEYNG

___________________________________________________ 3.0 (Méyiota)

Z.09: (ExGyioT0)
-1.0H

B/10 wc B/15

B/200 wc B/6000

(Aratopn 1) ZuvBnkeg BPAVOUEVWV KUUATIOUWY
MAatog
oteding

2.0. (Méyloto)

2.0. (EAayoto)

B/10

B/200 wc B/4000
-1.3H

>1.5m

2xnuo 5.2
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Noapadsiypa: Na  SwapopdwBet n  Baowky  Statoun
KupatoBpavotn He mpaveég oe BaBoc d=10m yla Ti¢ akOAOUBEC
oXeSLaOTIKEC ouvOnkeg: LPo¢ H=3m, mepiodog T=8s koL bev
emtpénetol n unepnndnon. Na xpnolpomnownbouv duoikol
oykOALBoL pe mocootd {nuuwv 5%. Mopwdeg AiBwv 0.4.
Ertpenopevn tdon e8ddouc o.5=2K/cm’.

i. EAegyyoc Upavonc kuuatiouwv
KpttAplo Bpavong % <078 < % =0.3<0.78.

Juvenwg, dev AapPavel xwpa Bpavon KUUATIOUWY Apa
XpnotpomnoloU e tnv dtatoun |.

ErttAéyoupe TUTO 3 oTpwoswv e kKAlon 1/3 e€wtepikn Kot
1/2 eocwTtepKn.

MAatog
otedng

2.0. (Méyioto)
——————————————————————————————————————————————— 20 -(EA&xtoT0) - - - - - - - - - - - - -~

-1.0H

B/10 wc B/15

B/200 wc B/6000

2xnua 5.3
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5.2.3 Kivéuvog napaocupong (anorAvong) Aidwv

H Bwpakion, pe

e ¢duolkoucn

e TEXVNTOUG OYKOALBOUC,
Hropel va givat

e TUYAlACN

O

e€aodalilel peyain StamepatotnTa Kol TpoxUTNTa,
ETIOUEVWCE KATAOTPEPOUV HEYAAQ TTOOA KUMOTLKAG
gVEPYELAC. YIAPXEL, OUWCE, kivouvoc Sladuync Twv
ABwv.

® N Ttuyaiag tomobEtnong.

O

e€aodalilel kaAUutepn aAAnAo-gumAokn twv AlBwv
BwpAKLoNG KoL AUENUEVN OVTLOTOON O UETAKLVNON
TOUG Ao tnv Kupatiki dpaon.

AuTO amoktd Loloiltepn onUaoilol HETA TIC VEOTEPEC
EPEUVEC yla TN TANPECTEPN KaATOvVONON TOU
HNXaVvIopoU aoto)iag tTne Owpakionc.

Mpaypat,, €xet  Slamotwbel NMwWE  ONUAVTIKOC
TapAyovToG OTnV €uoTABela Tou £pyou eival n
oX€on HeTAll TWV CUYVOTATWY TOAGVIWONC TOU
vepoU oto mopwdec tNG Slatopnc Kal €Ew amod
QUTAV.

AuTO £xel BEBaLa ApEDN OXEON UE TNV KOUTTUAOTNTO
TOU EMEPXOUEVOU KU LOTLOLOU,

w¢ A€oV emikivouvn {wvn mepypadetal n B€on TG
LOAAOU OTO TIPAVEC

KOL OUYKEKPLUEVOL Katd tn ¢don kabodou Tou
KULLOTOC, OTIOTE £E€pyeTaL I LAlo Tou vepol oo To
EOWTEPLKO TOU £pyou TPOoC To TEAayoc. Exel Bpebel
nMw¢ TOte  epdavidovtal oL OUCPEVECTEPEQ
UTIOTTLECELC, TIOU au€Avouv Tov Kivbuvo mapaouponc
TWV OYKOALBwv.

O peyaAUtepoc kivouvog epdaviletal yLo TLIUEC

2< £<3, omnovu
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E=tan@/J(H/4,) E£(5.13)

omovu 0 n e€wteplkn KAlon Twv mpavwv

ii. EAeyyoc ouvroviouou (ouvexeia mapadeiyuatoc)

E=tan@/J(H/A) } N

A, =gT?1(27) =9.81%82 /(27) = 99.92m
£=(1/3)//3/99.92 =1.9

To € elval ektoc Twv oplwv 2 kal 3 apa dev umapyel Kivéuvog
ouvtovLouOoU.

5.2.4 Avappixnon Kot peTad0o0n ToU KUUATIOUOU

H avappixnon sival anapaitnto va sivol yvwotr) mpoKeLUEVOU
va oploBel n otéln tou €pyou oUpdwva KAl HE TNV
umepmnnénon nou eival amodeKTn yLa TNV KABe mepimtwon.
H avappixnon R, e€aptatal Kuplwg

e aro tnv KAlon 8 Tou mpavoug Tou £pyou,

e TO UALKO Bwpakiong Kot

e TO Yap/KA TOU KUMATOC.
Yto mapokdtw oxnua didetal dtaypappa (2x.4.3) urmoAoylopou
NG avappixnong os mpavn dlamepatwyv eEWTEPLKWV EPYWV aTtO
AlBopplrmec.
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Z1G0un noepiag
oyYedLaopov

IRV TN
ANV AV, AR,
ANV

Tx. 4.2: OQuopog peyebiv yLoo tyv ova.EixNo.

1.8

1.6 -

E=egb/(H/Ly)'"

Ty 4.3: Avapoixnon R oe dwamegatd moav XUUATOBQ0VG TV,

jii. 2ravun oteync tOoU  kuupatoUpauotn  (OuVExEla
nopadeiyuatoc)

YroAoylopog avoppixnong tou kupatog R. Amo To mapanavw

oxnua kat ywa é&=1.9 = R/H=0.85. Apa R=0.85H=2.55m.

H otabun Ba tomoBetnBel 2.55m mavw omd tn otadun

npeepiag,.
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5.2.5 Zyebiaouog Swpakiong

BApo¢ OYykOALBwvV amod nuL-gumelplkolC TUTOUC. ZuvnRBwg
Xpnoldomoleitat o tumo¢ tou Hudson mou avamtuxbnke to
1950 ano epyaotnplakn épsuvva otig HMA.
AL
K, (5 —-1)°cotd

Omou
e B= 1O amaltoUpevo HECO PApo¢ TOU OYKOALBoOU oOTN
otpwon Bwpakiong, pe mepimouv 50% tou MARBouUG TwvV
oYKOALBwV va Luyilovv mavw armnod to B.
o y,=¢€l8. BApog MeTpWHATOC OYKOALBWV. Mo oKUPOSENQ, Vs
= 2.4t/m’ kau yLo GUGLKOUC OYKOALBOUC s = 2.8t/m”>.
e H=0Uyoc kuparoc oxedlaopou
e Kp = ouvteAeoTtn¢ evoTtabelag, mou e€aptatal KUpLlwg
O Qo TO CXAHMO TWV OYKOALBWV Kall
o tn OSuvatotnta AAANAOEUTIAOKNG TwWV HOVASWVY
Bwpakiong,
O TO BpaUOUEVO A U TWV KUUATIOUWV Kal
o TN B€on tNC SLATOUNC OTO OKPOUWALO 1} TOV KOPUO
TOU €pyou.
o Xoap/kec TipeC divovtal otov mivaka 4.1.
e 6 =0M\0yoc €18. Bapouc Vo Vuw
e 0 =n ywvia tou tpavoug w¢ nmpog tnv optlovtio. TIUEG TNG
cotf pikpotepeg tou 1.5 Oev elval emMUIpPeEnTEG, VW
OoUOTHVOVTAL EAAXLOTEC TIHEG YUPW OTO 2.
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118

Mivaxoeg 4.1. Twuéc Zvvredeot) Evotdderog Kp

Bwoaxion n*  Tomo- Koounog Axgopmito

f0étnon  £oyoutF
»n @ @ (@) o9

Duoxoi oyzolifor

A€ol ROUTVANG POQ@PTIG 2 Tuygaia 1.2 24 1.1 1.9 15-3.0

Agiol xapumoing poogiic =3 Tuyaia 1.6 32 14 23 15-3.0
Toaxeig ywvimdeLg 2 Tuyaia 20 40 19 - 32 1.5

1.6 2.8 2.0
13 .. 23 3.0

Tooaxels ywvimoeLg =3 Tuyala 22 - 45 '2:1 - 42 15-3.0
Toayelg YwvimOeLg 2 Ewwni# 58 70 53 64 15-3.0
Toay. drafadu. (Kgr) ##  Toyaia 22 -25

Teyvnroi oyxoibot

Tetpdmoda
(Tetrapod/Quadripod) 2 Tuyaia 70 80 5.0 6.0 1.5
45 55 2.0
35 4.0 3.0
ToioafBda (Tribar) 2 Tuyalia 9.0 100 83 9.0 1.5
7.8 8.5 2.0
Toigapda (Tribar) 1  Opoudp. 12.0 150 7.5 9.5 1.5-3.0
Adrot (Dolos) 2 Tuyoia 15.8° 31.8% 8.0 16.0 2.0
EEdmoda (Hexapod) 2 Tuyaia 80 95 5.0 7.0 15-3.0
Equsidmslg

O TTOQOTAV® TIVARAG LOYKVEL YLOL TEQLOQLOPEVN VILEQTHONON AL peTaxivnon
£wg 5% twv oyroAMBwv (xQLTQL0 ApEANTEWY TNULDYV)

(1)
2)

ot L

OQOVOUEVOL RVUATLONOL
Mn Boaudpevol RVRATLONOL

: mAffog AiBwv xatd to mayKog g Bwodniong

Ou tipég Kp yra tov 2oQud Loyvovy yia o =1.5+5.0

o dtapixng dEovag tov 0yroAiibov xdbetog 0TO TOAVES

10 EAAYLOTO TTAYXOG OQICETAL OTN CUVEKELA, EDAQ. (E)

YL AITOQUYT WLXQOXLVIOEWY (Tocking) peiwon Tov Kp »atd 50%.

Yelpda V-2
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iv. Bapoc¢ OykoAidwv (ouvéxela napadeiyuatoc)

Vs = yLa uoLkoUc oykOALBouC ys = 2.8t/m’.
H=3m
Kp = 4. Ano tov mivaka 4.1 yla {NULEG €wg 5% Kot yla Tpaxeig
KOl YwVIWOELC oyKOALBOUG.
5 = y/Vw =2.8/1.026=2.73
cotd = 1/tanf=1/(1/3)=3
g rH gy
Ko (5 —-1)°cotd
Amo 1o oxnua 7.3 to BApoC TNG UTIOKEIPEVNG OTPWONG TIPETIEL
va eival petafv B/10 - B/15 &nA. =120-80Kg kat
o Tmupnvag B/200 - B/6000 6nA. =6-0.2Kg. H TteAkn
Stapopodwon Ba ival

2.0. (Méyioto)
30 -EAENOTO) - - - - == - - - -

-1.0H

1/2

< > AifBot kar MBocvvrpia 0.2-6Ka

2xnua 5.3
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5.2.6 AiaotactoAdynon

Ma petatponn tou Bapouc Twv AlBwv og dtaotaon KOOKLVOU, N
TUTILKN) SLAOTOON TOU UALKOU, UITOPOULE VAL XPNOLLLOTIOL)COU UE

Tn oxéon .

B
d. =115 o E€.(5.15)

To mAdtog tng otéPng pmopel va ekTUNOsl yevika amd tn

ox€on /
1/3

B
b =nk, o E€.(5.16)

S

yla CUVONKEC €wC ULIKPNAG utepmindnong.

IMivaxag 4.4. Zvvieheotic ZToMong xou IMTopwdeg yuo
Avdpopovg OyxoriBoug

TYmog oyxo)ifov n Tomo0étnon k, P (%)

Puoxoi oyxor00L

AgioL 2 Toyaio 1.02 38
Toayxeig 2 Tuyoia 1.00 37
Toayeic =3 Tuyxaio 1.00 40
Texvnroi oyxoibor
Tetpdmoda (Tetrapod) 2 Tuyaio 1.04 50
(Quadripod) 2 Tuyoio 0.95 49
Tolpapda (Tribar) 2 Toyaia 1.02 54
Adblot (Dolos) 2 Tuyaia 0.94 56
KvBot (Tpomort.) 2 Tuyaia 1.10 47
Ax6Tod (Accropode) 1 Tuyoio 151 57 =:62%
Core-Loc 1 Toxaio 151 60 - 64*

* EEaptdtar amwd 1o péyebog g povadoc.
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v. AlaotaoctoAoynon
Amo tov mivaka 4.4 BAémoupe otL ywa n=2, opwdeg 40% Ko
yla tpaxeic duokou oykoAlBouc k,=1.0. Apa b=1.52m.

>(3-4)H

>3m

Zxnua 7.4

YrioAouna YEWUETPLKA oToLXELL
x=R*KAlon1=2.55*3=7.65m
y=R*KkAlon2=2.55*2=5.10m

Eupoc kupatoBpavotn otnv otabun npepiag
x+y+b=7.65+5.1+1.52=14.27m>(3-4H)VOK

EUpocg kupatoBpavotn otov muBuéva
d*kAionl1+d*kAion2+14.27=10*3+10*2+14.27=64.27m
YUVoAo: 64.27+2*3=70.27m
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5.2.7 MNayxo¢ otpwoswv

To madyog Tn¢ KaBe otpwong mpoodlopiletal emiong amno tn
oX€on

. [Ejus
A y E€.(5.16)

omou B to Bdapoc twv oykOALBwv tng KABe otpwonc. MNa tn
deutepelovoa otpwon MPEMeL r'>0.25m

vi. [oayoc¢ otpwoewyv kat mupnva (ouvexeta napadeiyuatoc)

1/3

Aibor B'=120Kg
z 1/2

>3m 0ot ko MBocvvrpiug B"'=6Ka

2xnua 5.5

H mpwtn otpwon €XEL TTAXOG

B 1/3
r= nkA(—] =1.5m
7

H &eltepn

)" . (0120)"
r'= nk{—j =2 1(—) =0.70m
Vs 2.8

Apal TO TTAXOC TOU Tupnva gival
z = d+R-r-r'=10+2.55-1.5-0.7=10.35m
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vii.  EAeyyoc taonc ebapouc (ouvexela mrapadeiyuatoc)

Bapoc kupatoBpavotn avad povada eyKAPoLOU TMAATOUC KOTA
TIPOCEYYLON.

14.27m >(3-4)HJ

64.27m

Zxnua 7.6

Yoo tunpa
EuBasdov: 0.5(14.27+64.27)10=392.7m?
Bdpoc urtd dvwon: 392.7(1-0.4) (2.8-1.026)=417.94t

‘E€alo TuNpa
EuBadov: 0.5(14.27+1.52)2.55=20.12m>
Bé&poc: 20.12(1-0.4) 2.8=33.80t

Tdion 0=(417.94+33.80)/64.27=7.03t/m*< 20 t/m>.

2to mopandavw mapadsiypa to mAatoc otePnc va Andbel ioo
HE 4m KoL va QVvILUETwrlotel n  unepmndbnon HE TNV
TonoBEtnon otéPng amod UMETOV Twv  OlOOTACEWV TOU
oxnuatoc. Na dtapopdwBel kat va eAeyxBel maAL n datoun.
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5.2.8 Tunot texvnTtwv oykoAiSwv

Ol texvntotl oykoALBol
e [lapouotalouv KaAutepn aAANAoO-gUTAOKN
o Apa HEYOAUTEPOC OUVTEAEOTHC EVOTAOELAC O OXEON
e TouC duoLkoUC
e [llo evaiocBntol otov kivbuvo Bpavong
o NOyw eVOANOLOCOUEVNC KUMATLKAC POPTLONC
e Kataokeun ano aomAo ckupodepa
e Tumomolnuéva oxnuata

LYY
ﬁ P

HEXAPOD ACCROPODE CORE - LOC
Kdatoym xaw oym [1poomtind

4 <
gel

=

a2

(n 2)

QUADRIPOD :
T dL & &
i

TETRAPOD

(n )

M o
Il

TRIBAR

I

(1): Kdtoym
(2): Avoym
(3): TIAGyva Oy

—~
(5]
-

Ty. 4.11: Meouxoi TOmoL TexvnTdv oyxolibwv.
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e Texvika Xap/ko TETpamodou

ANOWH
—A—]
| pBA
l
F g-smi\ D (
i
$ : -
/ N i
o
A /\/ l
4
R
K |
OWH TOMH - AA

Ty 4.12: Teyvirnd x0axToLoTXd oyxohiBov Timov TETQOTHAOV.

e Oykoc povadac: V = 0.28H3
o TuvrBelc TLéc 0.2, 0.4, 0.8,... 20m’>
e [layxoc Bwpakiong (ywa n=2, 2 otpwoelg) r = 1.361H

o ApBuog tetpanodwv / povada enidavelag % = 2;23

e Toa akpomnoda tomobetouvtal cuvBwg
o o€ uia otpwon
o e ywvia mpavoug tan @ = 0.75
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